

# KECSKEMÉTI LAPOK



Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.,  
negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.  
Hirdetmények jutányosan számíttatnak. — Nyiltéri közlemény  
soronként 30 kr.  
Bélyegdíj minden beíratás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Szerkesztőség: V. Klapka-útea 162. Telefon sz. 106  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
Kiadóhivatal: III. Jókai-útea 186. Telefon sz. 81.  
hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó  
felszólalások intézendők.

## Választások előtt.

Ismét a választások küszöbén állunk. A jövő március hónap 28-án a törvényhatósági bizottság fele választás útján újra alakíttatik meg. Igen fontosnak tartjuk a törvényhatósági bizottság megalakítását éppen most, midőn a városi tisztviselők mandátuma a folyó év végén lejárván, ennek a megalakítandó törvényhatósági bizottságnak lesz feladata városunkban az utolsó tisztújítást eszközölni.

Az állami administratio elve, — bár az obstructio folytán csak 2 §-ra reducált törvényben szentesített, mindazonáltal az egyházpolitikai törvény alkotása és életbe léptetésére fordított nagy előmunkálatok miatt egyidőre háttérbe szorult.

Egyidőre mondjuk, mert a közigazgatás egyes ágaiban már régebben, legutóbb pedig az anyakönyvvezetők kinevezésével a választott tisztviselők elve keresztül törtetett s maga a közvélemény is tisztában van, hogy a kinevezési rendszer megvalósításának ideje elérkezett.

A mint meggyőződhetünk, úgy a törvényszékek mint a pénzügyi hivataloknál, de magánál a közigazgatásnál is a kinevezett tisztviselők sokkal nagyobb függetlenséget és pártatlanságot tanúsítanak, mint a választottak, kik egyes szájhősök, vagy pártok befolyása alatt szabad elhatározásukban akadályoztatnak.

Másrészt — úgy tapasztaljuk, — hogy a hatóság működése a város helyi ügyei mellett: az állami közigazgatás közvetítése s a felsőbb hatósági rendeletek végrehajtásából áll.

Midőn tehát a szabadelvű párt a tiszt-

újítás reformját sürgeti, nem akarhatja a közszabadság garantiáinak kevesbedését, sőt a közigazgatás ismert mizeriáinak orvoslása végett, éppen a polgári és politikai jogok biztosítása érdekében óhajtja a közigazgatási szervezet javítását, az egységes, minden befolyások- és pártoktól független állami administratio behozatalát. Mivel pedig az állami administratio küszöbén oly tisztikarral akarunk az új aerába lépni, mely a jövő egészséges fejlődés legbiztosabb záloga, éppen azért az utolsó tisztújítást eszközölő képviselő testületet is úgy alakítsuk meg, hogy az minden személyes érdek s előítéletek mellőzésével, a közügyek iránt fogékonysággal viseltető, kellő intelligenciájú és a közvélemény által elismert tiszta jellemű oly egyénekből szerveztessék, mely garantiát nyújt, hogy városi ügyeinket a felekezetiesség, politikai szenvedély és az ellenségeskedések felkorbácsolása nélkül vezetendi.

Hála Istennek, intéző köreink tapintatos eljárása a közel multban oly helyzetet teremtett, a mely a régi ellentétes érdekeket kiegyenlítve, a pártokat városunk kulturális és gazdasági fejlődésére egyesítette.

Bizalommal nézünk tehát a jövő felé, hogy a választások ez alkalommal — menten a politikai túlkapaszkodástól — a szabadelvű eszmék hiveinek győzedelmével végződnek.

## Politikai szemle

A képviselőház febr. 13-án és 14-én még mindig a vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetését tárgyalta általánosságban. Végre 14-én Wlassics Gyula mi-

niszter még egyszer felelt az ellenzéki részről felhozottakra. Kimutatta, hogy Apponyinak az indítványa a parlamenti vizsgáló bizottság kiküldésére nézve fölösleges; mert 1) jobban elvégezi a vizsgálatot a pártatlan bíróság, 2) mert, ha az ellenzék előtt olyan nagyon világos és bizonyos a miniszterek törvénytelen eljárása, akkor már fölösleges a vizsgálat, hanem akkor tessék vád alá helyezést indítványozni. Kimutatta továbbá a miniszter Szapáry helytelenítési indítványának képtelenségét. Mert egy már lemondott kormány helytelenítése ugyan mit volna maga után? Hiszen még egyszer nem mondhat le!

A szavazás alkalmával Ugron Gábor indítványát, hogy t. i. az államnak a viszonya valamennyi egyházzal szemben teljesen egyenlő és egy törvényben szabályoztassék, a többség egyszerű felállással elvetette, úgy szintén Szapáry helytelenítési indítványát is. Apponyi indítványára, hogy t. i. 15 tagú parlamenti vizsgáló bizottság küldessék ki a Pulszky-ügyben, név szerint szavaztak; ezt az indítványt is elvetették 24 szótöbbséggel, pedig sem a horvátok, sem a volt és a jelenlegi miniszterek nem szavaztak.

Azóta a vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetésének részletes tárgyalása folyik s talán, mire e sorok napvilágot látnak, be is fejeztetik. Wlassics miniszter minden felszólalásra nagy szakértelemmel és rendszerint általános megnyugvárra felel.

Február 15-én Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett be a vidéki építkezésekre adandó adókedvezményekről, a mi, ha elfogadtatik, nagy hasznára lesz a vidéki városoknak.

A hatalmak összes bécsi nagykövetei megbízást kaptak kormányuktól, hogy Magyarország millenniumi ünnepélyein vegyenek részt.

Bádeni osztrák miniszterelnök február 15-én törvényjavaslatot nyújtott be az osztrák képviselőházhoz a választási reformról. Ausztriában tudvalevőleg érdekképviselő van: t. i. a nagybirtokosok választanak 85 képviselőt, a városok 118-at, a kereskedelmi és

## KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

### Ifjúság.

— Ajánlva Frank Ernőnek. —

Csapongó kedvem szárnyat öltött,  
Bohó szívem meg úgy örül,  
Ej haj! most új bálványra lertem,  
Rajongjuk öt hát most körül.  
Bolond ki ifjan egyhez hű,  
Avagy reménytelen szeret . . .  
Száz kedves álmódó virág,  
Vár mézre éhes méheket:  
Én újra szeretek.

A láng, mely keblemben kigyuladt,  
Bár mint lobog, nem lesz örök.  
Ha csókjának varázsa tűnne,  
Többé hozzá el nem jövök.  
Elválunk majd harag nélkül;  
Leszünk ismét idegenek.  
S az én csapodár szívemet,  
Felgyújtják más tüzes szemek:  
Majd újra szeretek.

Ha ifjúságom elvihartzott,  
Asszonyra is tán szert teszek.  
Egy tisztas agg és ősz matróna . . .  
Élünk erényes életet . . .  
Addig, kis ámor, röpke szárnyal,  
Vezess mint eddig engemet.  
Nem az Azráktól származom,  
Úgy nem halt egy ősom se meg:  
Én újra s újra szeretek. Radó.

### Hol született Petőfi?\*)

Petőfi szülőhelyét ma már nem vitatják, mivel általánosan el van ismerve, hogy az nem más, mint: Kis-Kőrös. Van újabb állítás, mely szerint Petőfi sem Félégyházán, sem Kis-Kőrösön nem született, hanem e két város közt egy pusztán még pedig, 1822. év decz 31-ének éjjelén.

Emez utóbbi véleményt támogatja egy dunavecsei ember elbeszélése, melyet ő a legközelebbi forrásból merített. Elbeszélése, melynek kell, hogy hitelt adjunk, roppant fontos városunkra nézve is.

\*) Petőfi születésének helyét és idejét, az irodalomtörténet már meglehetősen tisztázta. A fenti közleményt nem is azért adjuk ki, mintha a lokál-patriotizmus lobbant volna föl bennünk egy lehetőségére; még kevésbé azért, mintha azt remélnők, hogy a bizonyosság nélkül felhozott adatok legkevésbé is módosíthatnának az eddig elfogadott tényeken. Közöljük mint bizonyosságát annak, hogy Petőfi egyéniségének súlya mennyire átment a nép tudatába s tantáziáját mennyire foglalkoztatja; s közöljük mint egyik formáját — s még el is fogadható formáját — ama nem ritka legendáknak, melyekkel a népképelet Petőfi születésének, úgy mint halálának körülményeit is körülvette. Kecskeméten még mindig akad egy-egy ember, aki az öreg Petrovicsot, vagy Hruz Máriát, vagy magát Petőfit is ősmerte vagy legalább élő szemmel látta: annak mindnek van egy-egy meséje az egyikről, vagy a másikról, a leginkább fontoskodónak pedig magának, Petőfinek fogantatása titkáról. A szerk.

Mult év június 30-án tartott izsáki vásárban én is megfordultam, a hol egy vendéglő felébe (melynek tulajdonosa Beck M.) tértem vacsorázni. Ott fuvarosok, iparosok voltak, kik egy hosszú asztal mellett időgáltak s egymásnak józú történeteket beszéltek el. Egy izben hallottam, hogy egy ember Kis-Kőrösről beszélt valamit, a melyre azonban elfoglaltságom miatt nem igen ügyeltem. Később ki vancsi voltam Petőfi szülőhelyéről egyet mást megtudni, mért is később megszólítottam s köztünk körülbelül a következő párbeszéd folyt.

— Hallja csak barátom — szállítottam meg — szokott maga Kis-Kőrösre menni?

— Igen, néha; különben 19 esztendeje én is ott laktam rövid ideig.

— Emlékszik e arra a házra, melyben Petőfi Sándor, a költő született; jó állapotban van még az?

— Arra, a hol Petrovicsék laktak? emlékszem; bizony összedül az nemsokára, nem gondol vele senki. Hanem uram, annak a fia bizony nem ott született.

Meglepetve kérdeztem tőle, hogy hogyan állíthatja ezt. Ő erre ezt felelte:

— Hát nagyapám beszélt egyszer, ki nekik fuvarosuk volt, hogy mint tévedtek el Bugacson, s mint született Petrovicsnak a fia.

Nem sok kérésre el is mondta a következőket.

iparkamarák 21-et, a községek 129-et. A beadott törvényjavaslat szerint mindezek továbbra is megmaradnak, hanem ezenfelül még 72 képviselő fog választatni általános szavazati jog alapján, vagyis e 72 képviselőre az eddig szavazati joggal nem bírtakon kívül az előbbi 4 csoport választói is szavaznak. E 72 képviselő tehát már nem lesz egyes néposztályok érdekeinek képviselője, hanem az egész országé.

Hohenlohe herceg, Ő Felsege főudvarmestere és 40 év óta egyik kedves embere, február 14-én meghalt.

A francia kormány azt a vizsgálóbíró, a ki a déli vasut ügyében a vizsgálatot teljesítette, mással cserélte föl. Ezért a szenátusban (az, a mi nálunk a felsőház) megtámadták, mert állították az a bíró a törvényeséget akarta megővni, a kormány pedig a cserével a politikát akarja bevinni az igazságszolgáltatásba. Minthogy pedig a képviselőház ugyanezen ügyben bizalmat szavazott a kormánynak, a szenátus és a kormány, sőt a szenátus és a képviselőház is összekötésbe kerültek egymással, a minék a vége még nem tudható.

Ferdinánd bolgár fejedelem fiát, Borist, febr. 14-én nagy ünnepélyességgel keresztelték át a görög keleti egyházba a csár és a szultán követének jelenlétében. —y y.

## Színház.

Volt a héten egy pár előadás, melyben a társulat ismételten beigazolta, hogy ha a darabok jól betanulva és elkészülve kerülnek színre, a mai, korlátolt eszközök mellett is, élvezetes lehet nyújtani.

A kintornás család vasárnap nagyon jó előadásban került színre. A legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk Torossyról (Juczika), kinek játékbeli készsége a közönséges soubrette niveau határozottan felül áll. A két árva mult heti előadásán is oly sok erővel és tudással játszotta meg drámai szerepét, hogy nem mulaszthatjuk el most utólag kijuttatni érte dicséretünket. Szépen megálta helyét Aitner is (Bimbóné), s különösen Csetényi, ki Marit játszotta meg sok bensőséggel és igazsággal. A férfi szereplők közül Földváry (Bimbó Laczi), Fereny (Dáma) és Iványi (Samu) jeleskedtek.

Valamivel gyöngébben ment a Válás után, tán azért is, mert üres ház előtt ment, de tán azért is, mert a darab másodrendű erőknél volt kiosztva. Iványi alig bírja meg a Duval-féle szerepet; szépen öltözik, ügyesen is mozog, de nem igen tud a szerep mélyére hatolni, talán nem is nagyon akar, szereptudása nem valami kiváló szokott lenni. Fehér Kamilla (Dianne) határozottan

halad és fejlődik, a két árvában is szépen alakította Frochard anyót, s Diannja is egészen akezeptabilis volt.

Pompás jó előadás volt az Iványi jutalomjátéka. A kis alamuszi. A jutalmazott — a ki bizonyosan nagyon meg volt estéjével elégedve — nem veszi rossz néven, ha a Torossy Renardját emeljük ki elsőnek. A kisasszonyt régen láttuk ilyen jó kedvvel játszani, de ilyen ügyesen és bájosan is. Csupa eleveenség és közvetlenség volt s ez estére még azokat is meghódította, a kik egyébként nem nagy rokonszenvvel szokták fogadni. Jelmezei igen szépek és izléesek voltak. Ugyan ezt különben Andayról (Sarah) is el lehet mondani, a ki különben mindig pompásan tud öltözködni. Igen jól volt disponálva és nagyon szépen énekelt. Iványi Tomja igazán jeles alakítás, látszik rajta, hogy alaposan át van gondolva s helyesen keresztül vive; jutalomjátékához a darabot nagyon jól választotta meg s már csak ezért is megérdemelte a szép pártfogást, melyben a közönség részesítette. Jó volt Fereny (Maedonald) s Fehér (Mary), de különösen Rajz a prefek kis szerepében. Összjáték, kar mindvégig szépen kintartott.

A negyedik Shakespeare estét nem nézte olyan nagy közönség végig, mint a három első; valószínűleg azért, mert a királydrámákról az jutott el a köztudomásba, hogy szétágazó technikájuknál fogva nem gyakorolják azt az egységes hatást, mint Shakespeare nagy tragédiái. Rakodeczay, a két IV. Henrik összevonásával igen figyelemreméltó scenirozási munkát végzett, s megadta vele az egésznek egységes jellegét, sokkal inkább, mint abban a formában van, a milyenben a nemzeti színházban is játszik. Falstaffja is méltán sorakozik ennek a jeles Sh. interpretátornak jobb alakításaihoz: Learhez, Shylochoz. Ő dominálta az egész darabot s kivülről még csak az öreg király ha'dokló jelenetében nyújtottak Rajz (Welszi hg.) és Békés (IV. Henrik) igazán figyelemre méltót. Egyebekben az előadás szépen összevágó volt, bár talán nem látszott le belőle az a nagy figyelem, melylyel az első Sh.-darabok betanulva voltak. Jelmezek ehhez is fényesek voltak, kár, hogy a színpad berendezéséről nem lehet ugyan ezt mondani. De hisz nem sokára az is meg lesz már.

## Budapesti levél.

Budapest, 1896. február 19.

Tisztelt Szerkesztő úr!

Minden hívő, jó lélek szíve megesis azokon a kétségbeesett, szájalomra méltó erőmutatványokon, melyekkel a parlamenti ellenzék legújabbban iparkodik megacézolozni petyhüdt,

megettettek mindent, hogy az anyának meg a gyermeknek baja ne történjék. Azután lassan haladtak és amaz ember által megmagyarázott utat csakugyan megtalálták. Reggeli 3—4 óra közt érték haza s ott még az nap a Petrovics fiát megkeresztelték.

Ezt mondá el nekem ama derék ember, kit S. Nagy Péternek hívnak. Később meg is tudtam, hogy egy dunavecsei(?) iparost hozott az izsáki vásárra.

Ime ez a tiszta és való tényállás!

Azóta több ízben utánanézttem, hogy Bugacz-Monostor kié volt az 1822—23. évben.

Sokan azt állítják, hogy mindig Kecskeméti volt s ha ez csakugyan igaz és ha amaz ember állításában, mint nagyon hihető forrásban bizunk, úgy Petőfi születésének bár Kis-Kőrösön kereszteltetett is meg, egyedüli megállapított és kétségbevonhatatlan helye: K e c s k e m é t.

A mi pedig a születési időt illeti, úgy vélem, hogy ez is bizonyos, miszerint az 1822. év december 31 ének éjjelénél későbbre nem tehető.

Ki tudja, nem hallott-e ezekről Petőfi később szülei nyomán: s nem-e igazán ő magára vonatkoztatja amaz ismeretes költeményének a két sorát:

Hirös város az alföldön Kecskemét,  
Ott születtem, annak özöm kényerét.

R—sz Gy.

fáradt idegeit. Az egyházpolitika immár lezajlott, kellett hát valami új okot találni, hogy szidhassák az „átkozott kaurrrmányt.“

És a matodorok, hogy fentarhassák küzdött positiójukat: következetes botrányhajhászatra adták magukat. Élelmes „politikai vigécz“-eink ügyes kiútra akadtak: ők most purificálnak. Purificálnak jobbra-balra, eszeveszett módon . . . csakhogy a korrupció, melynek igazságos lelkök mérgét akarja venni, valójában nem létezik sehol . . .

De hát hiába: az „ellenzékiség keserű kenyere“ . . . Hm! már megint az a bizonyos kenyér . . . Mit nem tesz meg az ember a kenyéért?!

Mindez eddig rendben lenne s mi legkevésbé sem óhajtanók zavarni őket eme kenyérkereső, nemes multságukban. Csakhogy e multság az országnak rengeteg pénzébe s a nemzetnek kifelé szükséges reputációjába kerül, nem is szólva itt a meghurczolt, bár még bírólilag el nem ítélt vádlottak kinszenvedéseiről . . .

És szennyesbe mártják a nemzet kényes becsületét ép akkor, midőn az ezredéves büszke létért készül ünnepelni a csodálatra zárandó külföld ezrei előtt . . . Ez is a hirhedt „önzetlen hazafiság“ sugallata?!

Valóban, e pártos visszavonás, mely néhány morzsáért képes odadobni egy nemzet féltett kincsét: büszke tradícióit s a mely ily kegyeletes családi ünnepélyen rút gyülvölködésre ingerli egy haza közös gyermekeit, korántsem alkalmas arra, hogy látványosságként fitogtassuk azt a haza százados ellenzégeknek . . .

Mert hát kiüttött a morál s dühöng az egész vonalon. A reaktionarius függetlenségi töredék nagyhangú vezére bölcsen föltette magában, hogy agyonbékíti az egész parlamentet. Összeszedte hát „hazafias mű lelkesedés“ ének valamennyi még raktáron lévő példányait s az immár megrendelésre dolgozó Ugron elplagisálván a hajdani, meggyőződésből lelkesedő Ugronnak hatásos bombastjait, feltálalta azokat újból, még pedig ezúttal teljes kiadásban.

És hát itt nem ütött be a Báthory mondás: „Székely támad, székely bánja!“ . . . Mert a parlament felült neki. S megeshetik, hogy a millennium alatt annyira megkedvelteti a külfölddel eme nemes produktióit, hogy valami élelmes impressario művészi körútra viszi . . .

A mi egyébíránt nem igen ártana sem Ugron úrnak s még kevésbé a tisztelt háznak.

Egy hasonlattal is kedveskedett Ugron úr a jókedvű ellenzéknek: „Az Abruzzokban a haramiák meggyilkolnak egy utast. Reggel a felkelő nap ráveti sugarait a büntett színhelyére s megvilágítja a véres holttestet. Ugyan kinek fog eszébe jutni, hogy a napot vádolja a gyilkosság miatt azért, mert fényt adott rá? . . . Miért vádolják hát az ellenzék, mert villágosságot akar deríteni a viszázélésekre?“ . . .

Hát erre a hasonlatra több rendbeli megjegyzéseink volnának. Első sorban is sajnálattal konstatáljuk, hogy e hasonlat szájalomra méltó módon sántit. Aztán meg a talaj, melyen e hasonlat felépült: meglehetősen ingatag és hamis. Mert hiszen eddig nálunk semmiféle positiv, bebizonyított gyilkosság: korrupció nem történt. A nap tehát legjobb akarat mellett sem deritheti reá azt a bizonyos világosságot. Hogy az ellenzék ennek dacára is látja, annak valamely különös optikai csalódás lehet az oka. Nem lehetetlen, hogy Ugron Gábor a ponyva-irodalom egyik illusztrált rémképét camera obscurába helyezte s ide invitálta be a naiv ellenzékét . . .

A mi pedig azon szerénytelen eljárást illeti, hogy Ugron úr a mai parlamenti ellenzékét a felkelő nap sugaraival azonosítja, ez tényleg a korrupció veszélyes kór-tüneteire mutat. Visszaélés ez, kérem, a physika középiskolai ismeretével és a fűzfapótták szabadalmazott idealismusával . . .

Egyebekben pedig meg vagyok győződve, hogy Ugron Gábor is azon józaneszüek közé tartozik, kik e hasonlat őszinteségének kérdésében Hitetlen Tamás úr álláspontjára helyezkednek . . .

## IRODALOM.

Polónyi Géza, az ismert „mű-könyvező“, kit a tisztelt ház a „nagy névtelen“ díszes címével tisztelt meg, legújabbán „Cassandra“ szerepében mutatkozott be a hazai közvéleménynek, de csak közepes sikert arathatott. Főleg a műveletlen kormánypárt, mely már elégszer látta Polónyi urat a „Gonosz Pista“ szerepében is, semmiképen sem volt képes beleélni magát „Cassandra“ szellemébe s a legtragikusabb mozzanatoknál barbár módra kacagott . . .

A mi pedig Pázmány Dinit, e szellemes causeurt illeti — ő újabb sensációval szolgált a sándor-útczai díszes társaságnak s mint mindig, úgy ezúttal is kézzelfogható bizonyítékokkal dolgozott. Általános elszörnyülködés között konstatalta ugyanis, hogy közoktatásunk veszedelmes hajlamokat fejleszt a „paralysis progressivá“-ra . . .

Kétségkívül Pázmány úr ezen férfias, loyális nyilatkozat megtételére fölöttébb illetékes . . . Hiszen ő is az úgynevezett Ugron frakció egyik töredéke!

Ámbár a kormánypárton is dühöng a visszavonás. Rossz nyelvek ugyanis azt sutogják, hogy a kis Papp Géza meghasonlott — önmagával. Egy Papp, a ki neki ront a papoknak . . . Ki hallott még ilyent?! . . .

„A caelibatust, a papi nőtlenséget el kell törölni,“ pattogott nagy hévvel a kis ember. Zelenyák páter, az országgyűlési néppárt elnöke, társelnöke, tisztviselői kar és tagja — ábrándosan bölintott fejével . . . Csak Hock János vakarta a füle tövét . . . Neki nem kell a reform, mert az tönkretenné a papok köztekintélyét. A pap az egész emberiségé, nem kötheti le magát egy asszony szeszélyének . . .

Azt is regélik, hogy Zichy Jenő gróf távol Kaukászból üdvözlő táviratot menesztett ez újabb nőreform alkalmából buzgó elvbarátjához: Bartók Lajoshoz . . .

Úgyan mi lehetett a távirat tartalma?!

És szóljunk valamit az „önműködő universal-genie“-ről, Szapáry Gyula grófról, aki megismételte a kúrát, mely ókori hebegő ősenél: Demosthenesnél oly üdvös eredményt járt, t. i. a szónoki művészet felé ő is megtette az első lépést: kavicsot tett a nyelve alá. Csakhogy a nemes grófnak mint mindenben, úgy ebben is óriási pech je volt . . . Mikor pénzügyminiszter volt: deficitbe döntötte az államkasszát. Földművelésügyi miniszter korában elöntötte a vetést az áradás. Belügyminiszteri érdemeit nem hirdeti egyéb a tehetetlen 2 paragrafusból álló sovány Lex Sapia-riana-nál és miniszterelnöksége fényes példáját képezte, az önbuktatás azelőtt hallatlan módसरének.

Most meg kavicsot tett a nyelve alá, hogy Demosthenessé váljék és ime véletlenül kirepült szájából egy gyenge kis kavics, mely megkarcolta az épen arra haladó óriás cipője sarkát. Az óriás Wekerle erre dühbe jött s úgy egyszeribe lenyelte a kis Demosthenest . . .

Requiescat in pace . . .

És hogy milyen őszinték azok a „méltó hazafias megbotránkozások,“ melyek folyton kitérésre készen lesznek a domború ellenzéki keblek mélyen, találóan jellemzőt azt Eötvös Károly minap az Abbáziában:

„Ránk fogják, hogy mi csak afféle kormánypárti „katonaság, népség“ vagyunk s az Ugronék viszik a főszerepet. No hát igaz; mi lármázunk, ők meg ordítanak. Csakhogy ennek is megvan a maga külön oka. Mi bennünk ugyanis csak egy dühösség van, az u. n. „fúror ellenzékiána.“ De bennük kettő is dolgozik: a miénk, meg az egyházpolitikai dühösség . . . No hát mi csak továbbra is azok maradunk, a kik eddig voltunk: becsületes, hazafias „katonaság, népség.“

Bizon, bizon megeshetik az ellenzéken, a mit Ugron Gábor distinguált izléssel a kormányra jósolt 4 évvel ezelőtt a kecskeméti kistemplomtéren:

„A közvélemény hatalmas szele könyörtelenül ki fogja seperni Augias istállóját!“

Vén Krakéler.

— Egy új regény. Dr. Szántó Kálmán tanár úrnak lapunk nagytehetségű belmunkatársának — a ki úgy a szépirodalom, mint a tankönyvirás terén tehetségének megismosodott erejével, leírásainak ragyogó zengzettségével s logikájának mélységével rég elismert tekintély — legújabb regényét a következő bevezetéssel mutatja be a Pesti Napló: „Egy nagytermett fiatal magyar írónak mutatjuk be első regényét. Előkelő hely illeti meg Szántó Kálmán regényét, az ALKONYAT-ot, a melyen senki nem fogja észrevenni, hogy első nagyobb munkája egy fiatal írónak aki most még csak a mi büszkeségünk, de dicsősége lesz majdan az egész irodalomnak. A Pesti Napló sorozta be Szántó Kálmánt a magyar tárczairók díszes gárdájába s így méltán dicsékedhetik vele most is, a mikor első regényét adja át a művelt magyar közönségnek. Ebben a regényben a mai társadalom képe van nagy vonásokkal megrajzolva. A modern politikai élet körül föl előttünk befolyásos nagy alakjaival, képviselőivel, heves és túlcsapongó izgalmaival, amelyek egy szenvedélyes asszony nagy szerelmének szolgálnak hátterül. Egy előkelő, pompás, még bűneiben is szinte főséges asszony szerelme adja meg az Alkonyat meséjét, egy érdekes asszonyé, aki még bukásába is magával viszi az olvasó teljes rokonszenvét. És vele szemben egy gyöngéd, bájos leányalak áll, olyan, mint egy tavaszi virág. A regény hőseiben a jövő Magyarországa ideális férfiát rajzolta meg a szerző, az önzetlen törekvő, a becsületes, fáradatlan munka férfiát (aminőt már a tegnap is nem egyet mutatott föl), aki a közéletre borult alkonyatra meghozza a szebb virradatot.“

— Verne Gyula összes munkainak új olcsóbb kiadását folytatja a Franklin-Társulat, mely egyedül jogosított a képes kiadására. Már az ötödik munkát adja közre, dúsau illusztrált füzetekben. „Öt hét léghajón“ a most füzetekint megjelenő regény, melyben Verne Gyula oly helyekre viszi léghajón utasait, a hová különben nehéz eljutni, Afrika belsejébe, s öt heti kalandokban mond el sok ismertetőt Afrika legsötétebb részeiről, és ad elő érdekesítő viszontagságokat. Verne összes munkainak új olcsó kiadásából eddig 30 füzet jelent meg (1—9 „A rejtelmes sziget“; 10—15 „Utazás a Holdba“; 15—21 „Utazás a Hold körül“; 22—30 „A Jangada“.) Az „Öt hét léghajón“ a 31-ik füzetnél kezdődik, s ebből a 31—33 füzetek hagyták el a sajtót, a szokott díszes kiállításban és számos képpel. Egy füzet ára 20 kr. Minden könyvkereskedésben kapható. A Franklin-Társulat mind a művekhez díszes bekötési táblákról is gondoskodott, melyek színes és aranyos nyomásúak, s egy-egy munkánál 40 kr-ba kerülnek. Ezek is megrendelhetők a könyvkereskedésekben, vagy egyenesen a Franklin-Társulatnál Budapesten.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— Kinevezés. Főispán úr ő nagyméltósága Willmann János okleveles mérnököt Kecskemét város területére törvényhatósági mérnöknek nevezte ki. Az új mérnök a jövő hó elején foglalja el állását.

— A szinügyi bizottság folyó hó 21-én tartott ülésében határozott a színház pályázatra beadott kérvények tárgyában. Mint emlékezhetünk, ötjónévű szinigazgató nyújtotta be a záros határidőig pályázati kérvényét. A szinügyi bizottság beható tanulmányozás után a színházat Rakodczay Pál jelenleg is kecskeméti szinigazgatónak javasolta átadni, s e javaslatot a nyomban megejtett tanácsülésen a városi hatóság is magáévá tette s megerősítette. Mi magunk részéről is örülünk a szinigazgatókérdés eme helyes megoldásának, mert Rakodczayt hivatásos szinigazgatónak ismerjük, a kinek műzslése, szakavatott rendezői ügyessége és jelleme garantiát nyújt arra nézve, hogy a jövő évadra társulatát a vidék elsőrangú erőiből szervezve, az előadásokat mindenkor a kívánt művészi niveaun fogja tartani. Elvárjuk Rakodczaytól, hogy a bizottság részéről nyilvánult bizalmat művészi ambícióval és áldozatkészséggel fogja viszonzni s első rangúra emelt szintársulatával meghódítja a kecskeméti közönséget s megalapítja szinművészetünk jó hírnevét.

— Halálozás. Közéletünk egyik jelesének kezéből esett ki ismét az a fegyver, melylyel városunk haladásáért küzdött. Muraközy Sándor törvényhatósági főmérnök folyó hó 20-án munkás életének 42-ik évében meghalt. Habár halála nem is volt váratlan, mert tudtuk, hogy hosszas súlyos betegségétől csak a halál szabadíthatja meg, mégis most, hogy oly kérélhetlenül ragadta el a végzet, az élete delén levő derék férfiú halála általános részvétet és gyászt

kelt. Elhunytát gyászolja özvegye, született Vajkay Cornélia úrnő, 2 kiskorú árvája s nagy számú rokonság. A család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: „Muraközy Sándorné szül. Vajkay Cornélia a maga és gyermekei: Emilia és Sándor, édes anyja öz. id. Muraközy Sándorné, úgyszintén testvérei Muraközy Judith férje Révész Bencze és gyermekeik; Muraközy Eszter férje Hajagos József és gyermekeik, valamint öz. szeredi Vajkay Károlyné napa — és az összes rokonság nevében is — fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a legjobb férj, atya, fiú, testvér, nagybátya, vő és rokon Muraközy Sándor Kecskemét th. város főmérnöke folyó é. február hó 20-án munkás életének 42-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult hült teteme folyó hó 22-én d. u. 1/4 órakor, a ref. egyház gyászszertartása szerint a felső-temetőben a családi sírboltba fog örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1896. február 21. Béke hamvaira!“

— Közgyűlés. A városi törvényhatóság Főispán úr ő Nagyméltósága elnökelete alatt f. hó 26-án a városház muzeumi helyiségében tartja rendes havi közgyűlését. Másnap 27-én pedig a közigazgatási bizottság tart ülést.

— Szeretett polgármesterünk Lestár Péter királyi tanácsos ő Nagyságát, mint részvételt értesültünk, a hét elején megfázásból eredt betegsége pár napig ágyhoz kötötte; most már azonban — mindnyájunk öröme — egészsége ismét visszatért s hivatalát átvéve, áldásos működését ismét megkezdette.

— A városi székház előcsarnokában f. hó 20-án helyezték el a díszes emléktáblát, melyen a következő szavak vannak bevésve:

„E HÁZ ÉPÜLT

I. FERENCZ JOZSEF,

APOSTOLI MAGYAR KIRÁLY

URALKODÁSA,

DR. WEKERLE SÁNDOR

MINISZTERELNÖKSÉGE,

BENICZKY FERENCZ

FŐISPÁNSÁGA,

LESTÁR PÉTER

POLGÁRMESTERSÉGE IDEJÉBEN,

PÁRTOS GYULA ÉS LECHNER ÖDÖN

MŰÉPÍTÉSZEK TERVEI SZERINT.

1893. ÉS 1894-İK ÉVEKBEK.“

— A jogász-estély folyó hó 16-án a lehető legfényesebben sikerült. Nem vártunk nagy anyagi sikert, ezt nem is tehattük, mert ismerve intelligenciánk közönségét, nagy látogatottságot nem vártunk. De az erkölcsi siker kielégítő, mert a kik ott voltak, egy kedélyesen és vigan áttöltött éjjel gazdagították emlékeiket. A figyelmes rendezőség dícséretes buzgalommal igyekezett minél emlékezetesebbé tenni az estélyt, s a hölgyeket díszes tánczrenddel lepte meg. A táncz 10 órakor kezdődött. A kaszinó csillároktól és tükröktől fényes terme rózsás arczokkal díszítve úgy tűnt fel, mint egy élő tündérvilág; az addig aggodalmas rendezői arczok is felvidultak a zene felharsant és az élet kedvtől duzzadó alakok széditő gyorsasággal siklottak végig a sima parketten.

Az első és második négyest 20—20 pár tánczolta. A táncz-estély reggel fél 6 órakor végződött. Jelen voltak: Harkay Viki, Hollóssy Rózsa, Kiss Erzsi, Kiss Irén, Kiss Ríza, Mintsek Valéria (Mura-Szombat), Nagy Ilonka, Nagy Tinike, Papp Sarolta, Sárkány Erzsike, (Pilis), Szalontai Gizella, Torossy Katicza, Torossy Ida, Vajda Lidike; továbbá: Adler Imréné, gr. Bissingenné, Darányi Ferenczné, Harkay Józsefné, Hollóssy Zsigmondné, Kiss Ferenczné, Kordier Ivánné, Koricsánszky Jánosné, Nagy Lajosné, Nagy Sándorné, Papp Györgyné, Papp Sándorné, Plescher Ferenczné, Szalontai Sándorné, Szappanos Sándorné, Torossyné, Vajda Sándorné úrnők.

— Eljegyzés. Czapka Gyula török-szentmiklósi államvasúti mérnök f. hó 16-án jegyezte el Kozma Irén kisasszonyt, Kozma János városi tisztviselő szép és kedves leányát. Hosszan tartó boldogságot kívánunk a jegyeseknek.

— Zsuzsánna napján a hagyományos pacsirta dal elmaradt. A zord tél kemény jégkérgé nem enged s míg előző években már a szerény ibolya is felütötte fejét, az idén legfőbb a koresolyázók arczán csal ki piros rózsákat a dermesztő hideg. Ez az oka, hogy a pacsirta torka is befagyott.

— **A postaigazgatóság** figyelmezteti közönségünket, hogy a Budapest székes főváros területére szóló levelezések gyors kézbesítését felette hátráltatja azon körülmény, hogy a levelezések címzése hiányos. A címiratban ugyanis legfeljebb az úteza és a házszám van feltüntetve, holott a levelezések gyors szétosztása és kézbesítése érdekében igen kívánatos, hogy a címiratban a közigazgatási kerület (I—X-ig) az emelet és ajtószám is ki legyen tüntetve. A levelező közönség érdekében elrendeltetett ugyan, hogy a Budapestre érkező mozgóposták a székes főváros területére szóló levelezéseket közigazgatási kerületenként dolgozzák fel, hogy ilykép azoknak a főposta hivatalnál levélhordói kerületenként való felosztása gyorsítható, ezen intézkedés azonban a gyakorlatban ép a fentebb jelzett hiányos címzés következtében nem jár a kellő eredményre. A t. levelező közönséget tehát saját érdekében is felkéri az igazgatóság, miszerint a Budapestre intézendő s itt kézbesítendő levelezéseinek címiratában az úteza és házszámán kívül még a közigazgatási kerületet, valamint az emelet és ajtószámot is kiírni sziveskedjék.

— **Dr. Kohut Adolfot** a berlini magyar egyesület elnökét és városunk szülöttjét a Petőfi társaság rendes tagjának választotta meg.

— **A kecskeméti ref. jogakadémia** Olvasóköre és Segélyegylete által f. hó 15-én rendezett estélyi alkalmával fölülfizettek: Adler Imre 50 kr., Csetényi Júlia 2 frt, Darányi Ferenc 2 frt 50 kr., dr. Fodor Jenő 2 frt, Györfly Balázs 3 frt, dr. Horváth Mihály 1 frt 50 kr., Koritsánszky János 5 frt, dr. Kovács Pál 1 frt, dr. Mészáros Ferenc 1 frt, Nagy Imre 5 frt, Nagy Lajos 50 kr., Nyirő Teruska 1 frt, dr. Szeless József 5 frt, dr. Szekulesz Adolf 1 frt 50 kr., Vámos Béla 3 frt 50 kr., Zimay Károly 1 frt 50 kr., N. N. 10 kr., összesen: 36 frt 60 kr. Fogadják a nemeslelkű adakozók, a hazafiás cél érdekében, a jogakadémiai polgárság hálás köszönetét.

— **A kecskeméti gazdák** közül többen, a kiknek már kihizott, eladásra kész sertései vannak, közösen folyamodtak a végett, hogy sertéseiket Bécsbe, a St.-marxi vásárra szállíthassák el. Folyó hó 20-án az elszállításra vonatkozó engedélyt távirati úton megkapták.

— **A mezőrendőri törvény 62. §-a** értelmében Szegedi György gazdasági tanácsnok a szőlőbirtokosokat közgyűlésre hívta meg, azon célból, hogy szavazás útján a fölött döntsenek, akarnak-e önálló hegyközséggé alakulni, vagy nem? A f. hó 19-én délelőttre a „Nádor” vendéglő nagytermébe meghívott szolnoki és eszaktornyai hegyi birtokosok nem voltak hajlandók önálló hegyközséggé alakulni; azonban a folyó hó 20-ára meghívott körösi hegyi birtokosok közgyűlése, a jelen voltak kétharmadának szavazatával, az önálló hegyközséggé való alakulást elhatározta.

— **Az I-ső kerületi iskola** szűk udvarának kibővítése végett a város előjárásága az eladóvá tett id. Ötvös János-féle ház megvétele céljából az örökösökkel alkudozásba boesajtkozott. Ha a házat sikerül a városi közönségnek megvenni: akkor az I-ső kerületi iskola s az Ötvös ház közötti síkator az iskola udvarához csatoltatik; azután pedig arról van szó, hogy a szomszédságban levő ovodát áthozzák az Ötvös házba; az ovoda helyére pedig, a melybe két útezaról van bejárás, meg a most bérelt lakásban elhelyezett rendőri I-ső számú órszoba.

— **A pénzügyigazgatóság** átiratot intézett a városi tanácshoz, a melyben fölhozván azt, hogy az évenként eszközölt új építkezések daczára a házosztályadó alá eső szobák száma nemhogy emelkednék, hanem inkább kevesbedik, a szobák számbavételének keresztülvitelét kérte. Ezt teljesítették a mult hét elején az adóügyi osztály egy kiküldöttje s egy bizottsági tag, a kiknek a fentebbin kívül még az is teendőjük volt, hogy az I-ső s II-od osztályú kereseti adó bevallás adatait a helyszínen felülvizsgálták és belyesbitették.

— **A helybeli izraelita hitközség** a egyes házasságok megáldása tárgyában a következő határozatot hozta: „A kecskeméti izr. hitközség, nemcsak a liberalismus és egyenlőség szempontjából, de a zsidó vallás azon magasztos elvénél fogva is, hogy „az én há-

zam minden népek imádságos házának nevezetik s hogy hitünk isteni szelleme az emberiség egyesítésében nyilatkozik meg legfenségesebben: a vegyes párok megáldásának szükségességét, mint a zsidó vallás szabadelvű szellemének folyományát, határozatilag kimondja. Tekintve azonban felekezetiünk jelenlegi rendezetlen állapotát s hogy hitéletünket ép azon körülmény gátolja leginkább fejlődésében, hogy minden község külön külön az összességhez való tartozás érzése nélkül szervezi és formálja vallásos cselekedeteit és intézményeit: a kecskeméti izr. hitközség szükségesnek tartja, hogy azon hitközségek, melyek a vegyes párok megáldását elvileg kimondják, a gyakorlati alkalmazás módzataira nézve is egyöntetű eljárást és egységes formát létesítsenek. Ezen egyöntetű formák megállapítására pedig a pécsi, mint kezdeményező hitközségtől várja a további lépéseket.”

— **A 2-ik tized templom-utczában** levő azon két ház átalakításának, illetőleg a két ház helyett építendő egy emeletes épületnek a vázrajzát, a mely két házban most a polgári s elemi leányiskolák 4—4 osztálya van elhelyezve, a mérnöki hivatal elkészítette s bemutatta. Az új emeletes épületben 14 tanteremre lesz hely; annyi tanteremre pedig azért lesz szükség, mert a 4 osztályú polgári leányiskolát, két felső osztály hozzáadásával felső leányiskolává szándékoznak átalakítani.

— **Az épülő színháznál** a nézőtér fölötti mennyezet készítésével van most a vállalkozó főképen elfoglalva.

— **A „Katona József kör”** ma, 23-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja az úri kaszinó nagytermében IV-ik rendes közgyűlését, melyre a kör tagjait tisztelettel figyelmeztetjük. Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Könyvtári jelentés. 4. Számvizsgáló bizottsági jelentés. 5. A tisztikar és választmány újja alakítása. 6. Indítványok.

— **Jutalomjáték.** Rajz Ödönnek, szintársulatunk legambitiozusabb tagjának, a ki úgy művészi játékával, mint társadalmi magatartásával közönségünk osztatlan rokonszenvét bírja, — szerdán lesz a jutalomjátéka, mely alkalommal Egy katona története színmű kerül előadásra. Reméljük, hogy a közönség, méltányolva Rajz érdemeit, őt pártfogásával fogja kitüntetni.

— **Tánczestély.** Folyó hó 15-én volt a kecskeméti gazdálkodó ifjúság bálja, mely mint mindig, úgy most is úgy anyagilag, mint erkölcsileg sikerült. A tánczestélyen jelen voltak: André Rózsa (J.-kerekegyháza), Bartha nővérek, Dékány Erzsike, Csabai Etelka, Daróczy nővérek, Dúgár Ilonka, Benkő nővérek, Katona Etelka, Sz. Kovács Mariska, Kiss Klári, Lázár Mariska, Tóth Mariska, Pethő Tinike, Szappanos Mariska és Ida, Széll Juczika, Somodi Mariska, Losonczy Mariska stb. Aszszonyok: Andre Emanuelné, Bartháné, Benkőné, Daróczy Imréné, Dékány Sándorné, ifj. Dékány Pálné, Dúgár Imréné, Berényi Lászlóné, Héjjas Istvánné, özv. ifj. Héjjas Istvánné, ifj. Héjjas Józsefné, S. Kovács Gáspárné, Katona Istvánné, Kiss Mihályné, Lázár Sándorné, Laezy Juliánna úrnő, Széll Lajosné, özv. Székér Sándorné, özv. Losonczy Sándorné, Sz. Kovács Andrásné, Mester Lászlóné. A négyeseket 30—35 pár tánczolta. Bevétel volt 126 frt, felülfizetésekből 5 frt, összesen 131 frt, kiadás 91 frt 57 kr., így tiszta jövedelem 38 frt 44 kr., mely a Kossuth szobor javára átadatott. Felülfizetni szivesek voltak: özv. dr. Szappanos Imréné (Fülöpszállás) 1 frt, Somodi Sándor úr 1 frt, Daróczy Imréné úrnő 1 frt, Tóth Ferencz úr 2 frt, fogadják a nemesszívű adakozók a rendezőség hálás köszönetét. A rendezőség nevében ifj. Szappanos János elnök.

— **A csongrádi kapuig** már készen levő kőútnak folytatásaként az Ürgesen végig a műkertig vezetendő kőút tervét és költség-előirányzatát a mérnöki hivatal rövid idő alatt elkészíti s bemutatja.

— **Heti statisztika.** Folyó hó 15-től 21-ig terjedő egy heti időközben a helybeli anyakönyvi hivatalnál bejegyeztetett 34 születés és 35 halálozás.

— **Halálos kimenetelű baleset.** Fűredi István gazdálkodó f. hó 18-án délután kocsiján a tanyára iparkodott, a lovakat Berényi Imre kocsis hajtotta, a lovak nem tudni mi okból megbokrosodtak és a kocsit elragadták, a meg-

vadult lovak által vonzott kocsit egy szembe jövő kocsiba ütközött, minek következtében feldőlt s a kocsiban ülők kizuhantak. Az esés következtében Berényi Imre fején oly súlyos sérülést szenvedett, hogy annak következtében a városi kórházban, hova ápolás végett lett szállítva, másnap reggelre kiszenvedett. Fűredi István kisebb sérüléssel menekült meg a halálos veszedelemből.

— **Színházi műsor.** Ma, vasárnap: „Holtomiglan.” Hétfőn, a kecskeméti nőegylet javára: „A mama.” Kedden: „Szép Heléna.” Szerdán: „Egy katona története” (Rajz Ödön jutalomjátéka). Csütörtökön: „Rika.” Pénteken: „Az új honpolgár.” Szombaton, először: „A három Kázmér.”

— **A „Kecskeméti Városi Zeneiskola”** 1895/6. tanév második félévi I. ső házi hangversenye minden tekintetben sikerült. Szép számú közönség töltötte meg a zeneiskola nagytermét. Úgy az első, mint a második osztály növendékei szép és nagy előhaladást tanúsítottak. Ez is bizonyosága annak, hogy ily helyes irányban vezetett zeneiskolára mily nagy szükség volt Kecskeméten.

— **A kecskeméti vadásztársaság** f. évi február hó 23-ik napján d. u. 3 órakor az új városháza bizottsági termében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Tisztikar és választmány megválasztása. 3. Esetleges indítványok elintézése.

— **A ló-, koci-, szekér- és haszonállat** összeírás városunk területén befejezése felé közelget; mivel törvény szerint szigorú büntetéssel sújtatnak mindazok, kik bejelentéseiket megtenni elmulasztották, ez úton ismételve felhívjuk polgártársaink közül mindazokat, kik kötelezettségeiknek valami okból eleget tenni elmulasztották, hogy bejelentéseiket pótlólag a rendőrkapitányság IV. ügyosztályánál, ha bírságotatásukat kikerülni akarják, tegyék meg. A pótlólagos bejelentések e hó 23., 25., 27., 28. és márczius hó 1-ső napján még elfogadtnak Fűvessy Imre összeírást vezető rendőrkapitány által.

— **II. Magyar osztályosorsjáték.** Első osztályú sorsjegyeknek a II. osztályra való megújítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál, kiknél a sorsjegy vásároltatott, az I. osztályú sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási díj — 1 egész sorsjegy: 20 frt, — 1 fél: 10 frt, — egy tized: 2 frt, — és egy huszad: 1 frt, — befizetésével legkésőbb márczius 1-éig eszközendő. Az I. húzásnál ki nem sorsolt, mind három osztályra érvényes teljes sorsjegyek megújításának szüksége fenn nem forog, ezek minden további nélkül a II. és III. osztályban is részt vesznek.

— **Leforrzott gyermek.** Megrendítő szerencsétlenség érte folyó hó 12-én reggel N. J. városi tisztviselőt, a mikor is cselédje Boros Etel vigyázatlanságból, 7 éves kis fiúgyermekét a fürösztésre forralt vízzel nyakon öntötte, a forró víz a kis fiú karját és mellét annyira összeégette, hogy arról a bőr az égett húsdarabokkal együtt czafatokban lógott le. A kis ártatlan teremést dr. Kecskeméti István orvos részesítette az első segélyben, talán sikerül életét megmenteni.

— **Újonczozás.** Városunkban a fősorozás márczius 2-től 7-ig eszközöltetik, még pedig márczius hó 2-án, hétfőn, az „A” és „B” osztályba tartozók, nem különben azon 1875. évi születésű I-ső korosztálybeliek, kiknek sorsszámuk 1-től 250-ig van. Márczius hó 3-án, kedden, azon 1875-ik évi születésű I-ső korosztálybelieknek, kik 251-től 464. vagyis ezen korosztályba a legutolsó sorsszámig, továbbá azon 1874-ik évi születésű II-ik korosztályba tartozó hadköteleseknek, kik 1-től 55. sorsszámig vannak felvéve, kell megjelenniök. Márczius hó 4-én, szerdán, azon II-od korosztálybelieknek, kiknek sorsszámuk 56-tól ezen korosztályban a legutolsó sorsszám 451½-ig terjed. Márczius hó 5-én, csütörtökön, az összes III-ad korosztálybeliek, vagyis I. sorsszámtól a legutolsó 430-ik sorsszámig. Márczius hó 6-án, pénteken, az időközben családi tekintetből elbocsátást kérelmező apák, fitestvérek munkaképesség megítélése végett, továbbá a vidéki illetőségű itteni állíthatásra engedélyt nyert hadkötelesek vétetnek sorozás alá s tartoznak a sorozó bizottság előtt VII. tized 4. sz. „Lóth” helyiségében a kitűzött napokon reggeli 7 órakor pontosan s mulhatlanul megjeleni, ennek befejezése után össze-

hasonlítás és zárlat. Márczius hó 7-én, szombaton, a nyilvántartás átvizsgálása fog eszközöltetni s ugyan az nap a sorozó bizottság katonai és honvédség tagjai utazása N.-Kőrösre.

— **Kinevezés.** Főispán úr ő nagyméltósága Dr. Molnár Károly orvostudort városi kerületi orvosnak nevezte ki. Midőn ezen hirt regisztráljuk, örömnünknek adunk kifejezést, hogy a kinevezés az orvosi kar egy jeles tagjára esett a ki úgy tudományos képzettsége, mint rokonszenves egyénisége által a közönség becsülését bírja. Őszintén gratulálunk.

— **A kecskeméti városi dalárda** f. évi márczius 1-én azaz vasárnap d. u. 3 órákor a városháza muzeum termében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári számadások előterjesztése. 3. Évi költségvetés megállapítása. 4. Tisztikar, választmány és műbíró bizottság választása. 5. Indítványok. 6. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése.

— **Halálozás.** Mély megilletődéssel értesültünk, hogy özv. Hertzeg Károlyné úrnő, közéletünk e nagytiszteletben részesült tagja folyó hó 16-án elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Hertzeg Berta — Parragh Gedeonné — és Hertzeg Mari — Parragh Zsigmondné — mély fájdalommal jelentik szeretett édes anyjok özv. Hertzeg Károlyné szül. Kégl Alojziának folyó hó 16-án, éjjeli 2 órákor, 78 éves korában történt csendes elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 18-án d. e. 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órákor fognak a rom. kath. egyház gyászszertartása szerint a Szentháromság temetőben örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szent mise-áldozat f. hó 20-án reggel 8 órákor fog az anyateplomban az egek urának bemutatni. Kecskemét, 1896. február 16. Áldás és béke poraira! A boldogultnak unokái: Fehér Matild, Fűvessy Imréné, Fehér Margit, Fehér Rózsa, Fehér Berta, Parragh Ottilia; dédunokái; Fűvessy Rózsa, Fűvessy Irén.

— **Az ártézi kútnál** már az egyelőre a szerződésben megállapított 300 méternél 40 centiméterrel mélyebben vannak; a víz pedig a csőben a föld színe alatt 5 méterre van fönt. A vállalkozó itteni munkavezetője a fentiekről jelentést tett, úgy az itteni városi mérnöki hivatalnak, mint Budapestre a vállalkozó Zsigmondy czégnél. Folyó hó 22-én állítólag vagy maga a vállalkozó Zsigmondy, vagy pedig megbízott szakközvege lerándul ide Kecskemétre s azután a közösen megállapítottak alapján határozhat a városi hatóság a tekintetben, hogy fúrassa-e még mélyebbre a kútat, vagy pedig az előlirt mélységnél megállapodjanak. A kút vizét, hogy annak bőségéről meggyőződést szerezhessenek, géppel szándékoznak húzatni, valamint, ha már tiszta víz lesz a csőben: azt megizlelik és egyuttal vegyelemeztek is. Az eddigiekből az látszik, hogy nemleges (negatív), vagyis a föld felszínére föl nem szökkenő vizű ártézi kútunk már van, illetőleg lesz.

— **A „Katona József”-kör** márczius hó 4., 11. és 18-án, mindig d. u. 1/2 órákor tartja a kegyesrendi főgymn. tornacsarnokában bőjti felolvasásait. Márczius 4-én: 1. „Az emberi társadalom megalakulása és fejlődése” (a civilisáció útjai) czimvel felolvas Bartek Lajos k. r. főgymnásiumi tanár úr. 2. Rákosi Viktor „A gyilkos levél” czimű monológját előadja Csetényi Julia úrhölgy, a helybeli színtársulat tagja. 3. Serenád. Merkétől. Férfi magán négyes. Előadják Farkas Kálmán, Bíró Adám, Hajagos József és Klein Gyula urak. Márczius 11-én: 1. „Iskoláztatás Chinában” czimvel felolvas Geday Sándor úr. 2. Schubert „Impromptu” jét zongorán előadja Veress Klára úrhölgy. 3. Barta Henrik úr zongora kísérete mellett francia dalokat énekel Papp Sarolta úrhölgy. Márczius 18-án: „Csillagászati érdekességek” czimvel felolvas Gulácsy Gyula úr. 2. Schumann A moll Trio (op. 88.) Románéz és Humoreszk. Előadják: hegedűn Szent Gály Gyula úr, gordonkán Bordeaux Géza úr, zongorán Veress Klára úrhölgy. 3. Szaval dr. Kovács Pál úr. 4. Énekel Kecskeméti Berta úrnő; zongorán kíséri Barta Henrik úr. A kör közgyűlése ma, vasárnap d. e. 10 órákor lesz a kaszinó nagytermében.

— **Félegyházáról** vett értesítés szerint ott komolyan foglalkoznak a villanyvilágítás eszméjével úgy, hogy az ószre már három-négy főbb utcát villanyfényvel fognak világítani.

Jó lenne nekünk is értekezni, nehogy megelőzzenek bennünket. Ugyancsak onnan értesültünk azon figyelemre méltó óhajtsárról, hogy az esteli személyvonat egy órával előbb érkezne, mely esetben többen jönnének a színház látogatása végett. Minthogy a mostani — e czélzatra elég kellemetlen — összeköttetés mellett is többen jönnek át, csak ajánlani tudjuk, hogy a menetrend megfelelő változtatása végett a szükséges lépések mielőbb megtéssenek.

— **Köszönet nyilváníítás.** A kecskeméti takarékpénztár egyesület a főreáliskola tanulói között ösztöndíj czimén kiosztandó 25 frtot adományozott: halászköszönetet mond e helyütt is érte a tanártestület.

— **Az osztályorsjáték mint iskola-alapító.** Budapestről írják lapunknak: Hogy a szerencse istennőjének szeszélyei mily kifürkészhetetlenek, eklatáns példa Magyarországnak egy távoleső falva: Kántor-Jánosi, Szatmármegyének egy egyszerű, patriarchalisan berendezett, mintegy 1200 lelket számláló falucsúka. Ezen helységbe néhány nap előtt oly tekintélyes pénzüsszeg érkezett be, mennyi az ottani posta hivatalban talán még soha sem fordult meg. Ezen aránylag óriási pénzüsszeget a Heintze Károly czég (Budapest, Szervita tér 3.) küldötte és elképzelhető, hogy azt a vén postakocsit, míg a másfélórás útját az utolsó vasúti állomástól: Nyir-Bátor-ól megtette, ilyen epedve még sohasem várták. Az a pénzüsszeg pedig melylyel ez a postakocsi Kántor-Jánosiba bedöcögött, nem volt más, mint az osztályorsjáték legutóbbi húzásán kisorsolt 60,000 koronás nyeremény. Nevezett falunak egy 15 tagból álló társasága megbízta Csujá Imre postamestert, hogy költségükre Heintze Károlynál sorsjegyeket vásároljon. A postamester megrendelt egy huszadokba felosztott I. osztályú egész sorsjegyet, melyekből a társaság mindegyike átvett egyet-egyét. Egy huszadot a postamester maga számára tartott meg, négy huszadot pedig mint az ottani református egyház gondnoka, ezen hitközségnek ajándékozott. A megrendelt sorsjegyet, melynek száma 22,656 volt, az osztályorsjáték húzásán 60,000 koronás nyereménnyel kihúzták. Magától értetődik, hogy az a nap melyen a szerencse-hír a Kántor-Jánosiak tudomására jutott, valódi örömnünppé fejlődött. Hiszen ezen esemény nem csak az ő igénytelen, egyszerű életsorsukban jelent nagy változást, de most már egy régi óhajtasukat is megvalósíthatják, t. i. az ugyancsak tekintélyes összegben részesült hitközségnek iskolát emelhetnek. Így tehát az osztályorsjáték ezuttal egy magasatos kultur-célzt mozditott elő.

— **Tolvaj némbor.** Hajnal Teréz 36 éves r. kath. vallású napszámosnő, kivel a rendőrségnek már több ízben volt baja részegség, lopás és dohányjövédéki kihágás miatt, f. hó 19-én délelőtt Szigeti Sándor üzlete elől egy kész veres velesz-szoknyát elemelt, mielőtt azonban egérutat kaphatott volna, a szemfüles kereskedő elesipte és a rendőrségnek átadta. Kihalgatásakor azzal védekezett, hogy nem tud az esetről semmit, mert a veszett pálinkától holt részeg volt, mi való is, mert a rendőrség fogházában körülbelül 6 óra hosszáig feküdt, míg magához tért tehetetlen állapotban. A részegeskedő némbor ügye a bírósághoz tetetett át.

— **Pokrócz lopás.** Ifj. Sági László lajostmizei lakosnak a piactéren levő kocsijáról f. hó 14-én délelőtt 9—10 óra között addig, míg ő a boltokban járt vásárolni, ismeretlen tettesek két darab új zöldszínű piros szélű 6 frt értékű lópokróczát elemelték. A rendőrség a szemfényvesztő tolvajokat keresi. Morál: Nem jó az embernek portékáját felügyelet nélkül hagyni még ott sem, a hol legtöbben járnak.

— **Ebmarás.** Kmett Jánosné Dékány Rozália köncsögi lakos nőt f. hó 17-én reggel 1/2 órákor tanyai lakása udvarán egy oda ténförgött kutya lábán megmarta. A szomszédok a kutyát agyonverték. A tisztí orvosi hivatal, hol a sérültet orvosi segélyben részesítették, az esetről azonnal jelentést tett a rendőrség községi osztályának, mely mint halljuk az eb bonczolása iránt azonnal intézkedett. A bonczolás lesz hivatva megállapítani, valjon az eb veszett volt-e vagy nem.

— **Emberséges tolvajok.** Konez Mihály pusztaszentkirályi lakos 391. sz. a. tanyás birtokán levő éléskamráját ismeretlen tettesek f. hó 13. és 14-ike közti éjjel kibontották s onnan 4 oldal szalonnát, 14 darab füstölt sonkát, egy kis dézsa zsirral egyutt elemeltek. A jó madarak nagyon emberségesen viselkedtek károssal szemben, mert bár módjukban lett volna az éléskamrát teljesen kiüríteni, azt

nem tették, hanem ott hagytak káros és családjára részére ugyan annyi mennyiségű szalonnát és húsneműt, mint a mennyit elemeltek. A rendőrség a húsrá éhezett tolvajokat keresi.

— **Tolvaj cseléd.** D. P. helybeli lakos gazdálkodó régebb idő óta tapasztalta, hogy éléskamráját avatatlan kezek dézsmálgatják, cselét vetett hát s a házi tolvaj Sági István 17 éves kocsis, a gazdának cselédje lépre ment, szorult helyzetében azután elismerte, hogy az éléstárt, hova egy általa készített álkules segélyével jutott be, dézsmálgatta, a végből, hogy könnyű szerrel pénzhez juthasson. A nagy reményű csemete ügyét a rendőrség a bírósághoz tette át.

— **Hazassági statistika.** A kecskeméti m. kir. anyakönyvi hivatalban 1896. február hó 15-től február hó 21-ig bezárólag házasságot kötöttek:

1. Horvát József rk. és Fekete Erzsébet rk.
2. Farkas Sándor rk. és Balázs Anna rk.
3. Szőke Gyula Sándor rk. és Bagi Rozália rk.
4. Héjjas István ev. ref. és Szekeres Juliánna ev. ref.
5. Szabó József rk. és Oláh Erzsébet rk.
6. Gubacsi János ev. ref. és Mujkos Juliánna ev. ref.
7. Deák Gergely rk. és Nagy Mária rk.
8. Magyar Imre rk. és Zsámboki Juliánna rk.
9. Farkas János rk. és Farkas Juliánna rk.
10. Baksa Sándor rk. és Gudra Juliánna rk.
11. Golobics József rk. és Bognár Rozália rk.
12. Szokolai József rk. és Mészáros Juliánna rk.
13. Nagy Károly ág. ev. és Kiss Mária rk.
14. Habrany András rk. és Batkó Rozália rk.
15. Hary Ferencz rk. és Bende Margit rk.
16. Molnár Imre rk. és Tóth Zsuzsanna ev. ref.
17. Hullai János rk. és Baranyi Juliánna ev. ref.
18. Vizeli Gábor rk. és Baracsi Rozália rk.
19. Racz József rk. és Dugár Juliánna ev. ref.
20. Pataki Imre rk. és Bényi Ágnes rk.
21. Tormásy Balázs ev. ref. Bozó Judit ev. ref.
22. Bozó István ev. ref. és Grószmaun Karolin rk.
23. Juhász János rk. és Horváth Magdolna rk.

Kihirdették:

1. Szalai László ev. ref. és Nagy Juliánna ev. ref.
2. Joó Imre ág. ev. és Tagai Juliánna ág. ev.
3. Sándor Imre ev. ref. és Darányi Juliánna ev. ref.
4. Héber Ignácz izr. és Marginéan Anna gör. kath.
5. Czapka Gyula Alfréd ág. ev. és Kozma Irén Mária Francziska rk.

Videkről érkezett kihirdetések:

1. Karczagról: Süveges Sándor ev. ref. kecskeméti és Bodnár Mária ev. ref. karczagi
2. Zoller Jakab József izr. kecskeméti és Löwenbach Janka izr. makói.

— **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál** a torok és légzési szervek minden zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe. Egger kitünő hatású mellpasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyszerüzletben Fő- és szétküldési raktár: **Egger A. fiai „Nádor” gyógyszerára Budapestén, vaczi-körút 17. szám.** 11

## Közgazdaság.

Szegedy György tanácsnok közgazdasági előadónak hivatalos jelentése Kecskemét város közgazdasági viszonyairól az 1895-ik évben.

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Kegyelmes Uram!

A lefolyt 1895. év mezőgazdasági viszonyairól szóló jelentésemet van szerencsém a következőkben mély tisztelettel előterjeszteni:

Az elmúlt év mezőgazdasági viszonyai-ban az előző évekhez képest jelentékeny visszaesés mutatkozik s ez nem annyira a termés, mint a kereskedelmi forgalom mennyiségében nyer kifejezés. A mezőgazdasági termények alacsony árak mellett is nehezen voltak értékesíthetők s a sertés vész miatt élőállat kivitelünk jelentékeny hanyatlást mutat, s ugyanez ok miatt az árpatermés épen nem volt értékesíthető.

Egész évi kivitelünk volt vasúton:

1. Gabona . . .	1049	kocsi	105,450	mm.
2. Gyümölcs . . .	1375	"	60,570	"
3. Burgonya . . .	98	"	9,760	"
4. Bor . . . . .	290	"	24,180	"
5. Dohány . . . . .	5	"	1500	"
6. Élőállat . . . . .	1255	"	50,200	"
7. Darabárú . . . . .	1658	"	58,000	"
8. Hús . . . . .	415	"	12,180	"
9. Szalonna . . . . .	8	"	650	"
10. Tojás . . . . .	11	"	1450	"

összesen: 6164 kocsi 265,940 mm.

Az előző évben volt az összes vasúti kivitel 7423 kocsiiban 396,200 métermázsza.

A fentebbieken kívül pestán feladatott 750 csomag (5 klgrmos) gyümölcs és 960 csomag (15 klgrmos) vágott baromfi.

A városi erdők az üzemtervek szerint kezeltettek, a vágásterületek legnagyobb része lábon adatott el a főbecsárakat túlhaladó árákon.

Az év folyamán új erdősítésre s a már ültetett erdők pótlására kiültetett 248,600 drb akácza, 9500 drb nyárfa, 6800 drb tölgyfa, 17,815 drb bálvány és kőrifa. Összesen 282,715 drb csemete, melyek az év első felében a kedvező csapadékos időjárással szépen megeredtek, az év második felében uralkodott hosszás szárazság folytán azonban 35—40% tönkrement.

Az erdősítéshez 5 helyen új faiskola készült legnagyobb részben akácza vetéssel, mely jól kelt s a szárazság dacára szépen megmaradt. Ezenkívül 4 helyen eperfa iskola létesült 40,000 drb eperfával.

Az erdei faiskolákból kiadatott az utak mellékére kiültetés végett: 245 drb eperfa, 272 drb akácza, 96 drb fűzfa, 84 drb nyárfa, 17 drb bálványfa, 50 drb zöldjuhar, összesen: 764 drb.

A sétaterek és utcák fásítására 50 drb amerikai szil, 250 drb zöldjuhar, 640 drb akácza, összesen: 940 drb.

Erdőt károsító rovar és elemi csapás nem volt!

A lótenyésztésről alig van mit mondani. Nehezen mozdul előre, mert a gazdák a csikó helyes nevelésére semmi gondot nem fordítanak s így csak közönséges igavonó állat válik a legnagyobb részéből. Némi javulás azonban e téren is mutatkozik.

Az állategészségügyet 3 városi állatorvos látja el.

Az állatállomány a múlt évi szűk takarmánytermést nagyon megsínylette, télen át a szalmából sem kaphatott eleget. Az állatok föltötte lesóványodva mentek legelőre, ennek dacára a bugac-monostori közlegelőn volt állatok közt járványos betegség nem uralkodott.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: IFJ. TÓTH ISTVÁN.

Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

## NYILTTER.

**Foulard-selyemet** 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, kínai stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázzal stb.) a megrendelt árú postabér és vámmentesen a házhöz szállítva, mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvariszállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

## Minden köhögést,

ügyszintén minden hurutos betegséget a légzőcsőnek és tüdőnek, nehézlégzést, szűkmellűséget, asthmát, elnyálkásodást, számarhurutot és göresős köhögést, forróságot, kaparó érzést a torokban, kezdődő tüdő bajt gyorsan és alaposan gyógyít az évek hosszú során át a legkiválóbbnak ismert és a legjelenebb orvosok által javasolt **SENT-GYÖRGY THEA** csomagja 50 kr. és a hozzátartozó **Szent-György BURUT-FOR** egy dobozzal 50 kr. orvosi utasítással együtt. Két csomagnál kevesebb nem küldetik.

Siker már pár nap múlva észlelhető.

Postai küldeményül az elcsomagolás és postai szállításiért 20 kr. számíttatik. Minden megrendelés egyenesen a **SENT-GYÖRGY GYÓGYSZERTARBA** (BECS, V. 2 Winmergasse 31.) intézendő.

147. 26—13



Védjegy. *L. Brády* Védjegy.

# Mária- czelli Gyomor- cseppek

nagyszertben hatnak gyomor bajknál. nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, büzös lehelet, felfújtság, savanyu, felbőffőség, hasmenés, gyomorfégés, felesleges, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámoroidáknál.

Említett bajknál a **Máriaczei gyomorcseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a rit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszerháza **Budapest**, Király utca 12. sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: "Valódiságát bizonyítom".

A **Máriaczei gyomorcseppek** valódián kaphatók

**Kecskeméten:** Katona Zsigmond, MolnárPál, Farkas Ignác és Bódogh Ferencz urak gyógyszerházaiban.

**Abonyban:** Lukács Gy. úr gyógyszerházaiban.

**Czeglédén:** Bohus és Zalai E. urak

**Kunhegyesen:** Wirzfeld Móríc úr

**Nagy-Körösön:** Müller István úr

**Szolnokon:** Boar Gy. és Horánszky I. urak

148. 15—13

V. tized, Fecske-utcza 187. sz.  
alatti házban egy csinos  
**bútorozott szoba**  
**kiadó.**



**Szintelen színházi látcsövek,**  
valamint átlátszó homorú és domború  
**szemüvegek és csiptetők**  
**nagy raktára.**

A szemüvegek Burow tanár látmérőjével igazítottak a szemhez.

63 2—1

Raktáramon tartom a legfinomabb **olasz hegedű-húrokat**, valamint mindenféle hegedű alkatrészeket. — Mindennemű hangszerek nálam gyári áron megrendelhetők.

**Mindennemű hangszerváltást elfogadok.**

— Minden a látszerészetbe vágó, valamint óra és aranyeműek kijavítása gyorsan és olcsón eszközöltetik. —

Raktárt tartok **ezüst- és valódi nickel zsebórákból**, valamint **ezüst-lánczok, amerikai ébresztő-, fali- és inga-órák** jutányosan kaphatók 2 évi jótállással. — 14 karatos aranygyűrűk grammja 1 frt 03 krért, valamint arany-lánczok nálam megrendelhetők. — Facon külön számíttatik.

Vésnöki munka is nálam elfogadtatik.

Ugyanitt egy jókarban lévő **zongora, egy gitár** és egy **fuvola eladó.**

**Fehérvári Antal,** óras és optikus Kecskeméten,  
Lutheránus egyház épületében.

## Föld eladás.

**Ballószegben,** a Kecskemét—Fülöp-szállási vasut megállótól tíz percznyi, a város-tól pedig egy kis órai távolságra, az Ágas-egyházi töltött út mentén **36 hold kitűnő immunis homokos talajú föld** — szőlő-ültetés, gyümölcsészet és más mívelési ágra is igen alkalmas — fele részben szántóföld, fele részben akác- és nyárfás erdő, tanyaépületekkel egy tagban, esetleg ha vállalkozók akadnak 5—6 holdas **részletekben is eladó.**

**Szentkirályon,** közvetlen a volt nagy erdő alatt — melylyel árkot és mesgyét tart — az úgynevezett kőrösi földnek két-harmada: **11 hold s néhány száz** □-öl **kitűnő minőségű irtott erdőföld örök-áron eladó.**

Mindkét föld eladási feltételeiről tudakozódhatni **Dr. Szabó Lászlóval** kis-templom-téren, **VII. tized 29-ik szám alatt.**

61 3—1

A vasuti állomás közelében

## két szőlő

(mindenik 200—200 útból áll)

**eladó.**

Vevők jelentkezhetnek **Grosz Ignác** liszt- és só-üzletében **gabonapiacz.** 60 2—1

## Fa és rőzse eladás.

A reform. egyháznak ballószegi erdejében, a Virág pap-féle tanya mellett **18 részlet akáczfája**, lugas oszlopoknak kiválóan alkalmas, lábon, földszint kivágva; úgy a ballószegi erdő-örháznál **1846 kéve idei vágású rőzséje** és **két rakás akácza tuskója február 29-én, jövő szombaton, d. e. 9 órakor** megejtendő **árverésen el fog adatni**; bánatpénz letétele szükséges. Az árverés a Virág pap-féle föld mellett kezdődik.

Kecskemét, 1896. febr. 21.

62 1—1

**A gondnoki hivatal.**



A fajok legnagyobb része szaktekintélyünk Berezki Máté hírneves telepéről lett beszerezve, miért is azok hiteselek. Ezenfelül a kiálándó csemeték homokban nevedtek s épen azért gazdag gyökérezettel bírnak nemcsak, hanem biztos fogamzásúak edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és még ezenfelül igen olcsók is. — A bötartalmú, csinos kiállítású és minden tekintetben tájékoztató nagy árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

85 12-3

Készlet:	Mindenféle nemes csemetéből mintegy	800,000	darab.
	alvó szemzészől	1.200,000	
	vadonczból	15.000,000	
<b>Összesen mintegy</b>		<b>17.000.000</b>	
Csemeték árai:	Az 1—2—3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes csemeték darabja azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig.		
Nagybani árai:	100 darab 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban	38 forint.	100-an-ként.
	200 " 40 " " 1 " 100 " "	36 " "	
	500 " 40 " " 1 " 100 " "	34 " "	
	1000 " 40 " " 1 " 100 " "	32 " "	
	5000 " 40 " " 1 " 100 " "	30 " "	

# A ki nem húzott I-ső osztályú sorsjegyek

legkésőbb f. é. márczius 1-sejéig az I-ső osztályú sorsjegy visszaadása ellenében újítandók meg. Ezen határidőn túl beérkező bejelentések figyelembe nem vétetnek.

Gallia-féle könyvkereskedés  
54 2-2 METZGER BÉLA.

## ALTSTOCK TESTVÉREK tulajdonát képező „HUNGARIA“

szőlő és gyümölcsgazdasági 200 holdas mintatelepükön  
**NAGY-KÁTAN**  
következő fajtájú igen szép, erős 3—4 éves magas törzszű gyümölcsfák

à 40 krajezár darabja eladásra kerülnek:

1. **Almafák:** Sárga Bellefleur, Orléansi Renet, Boston Rustel, Téli arany Parmén, Bismark-alma, Ribston Pepinje, Delaware téli, Stenkyrka, Beauty of Bath, Pontoise szépe, Astrakáni piros, Parker pepinje.
2. **Körtefák:** Liegel téli vajkörte, Egri, Diel vajkörte, Császárkörte.
3. **Kajsziabaracsokfák:** Brédai, Ambrosia, Nanczi.
4. **Csereznnyefák:** Korai májusi.
5. **Meggyfák:** Hortensia királynő, Körösi üveg-meggy, Gubens korai, Spanyol meggy.

Az árakba a csomagolás és a nagy kátai állomáshoz való szállítás bele számítatik. — Megrendelések a „Hungaria“ szőlő és gyümölcsgazdasági mintatelep intézőségéhez Nagy Kátára intézendők. — A gyümölcsfák a nagy-kátai vasútállomás közvetlen közelében fekvő „Hungaria“ telepen bármikor megtekinthetők.

50 3-2

# Magyar Osztály-Sorsjáték.

35,007 pénznyeremény 7.932,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben **EGY MILLIÓ** korona.

### II. osztály.

Huzás 1896. márczius 11—14 ig.

Nyeremény	korona	=	korona
1 à	100,000	=	100,000
1 "	60,000	=	60,000
1 "	40,000	=	40,000
1 "	30,000	=	30,000
1 "	20,000	=	20,000
1 "	15,000	=	15,000
1 "	10,000	=	10,000
2 "	8,000	=	16,000
8 "	4,000	=	32,000
10 "	2,000	=	20,000
13 "	1,000	=	13,000
100 "	400	=	40,000
860 "	200	=	172,000
9000 "	120	=	1.080,000
10000 nyeremények összesen		=	1 648,000



### II. osztályú vétel-sorsjegyek árai:

$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	$\frac{1}{100}$	$\frac{1}{200}$	frt.
40.—	20.—	4.—	2.—	

### II. és III osztályú teljes sorsjegyek árai:

$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	$\frac{1}{100}$	$\frac{1}{200}$	frt.
60.—	30.—	6.—	3.—	

Ezen eredeti árakon kívül II. osztályú sorsjegyek megrendelésénél ajánlott levél portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr., teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig ajánlási díj és 2 nyeremény-jegyzékért 40 kr. küldendő be.



### III. osztály.

Huzás 1896. május 12—28-ig.

Nyeremény	korona	=	korona
1 jutalomdíj	600,000	=	600,000
1 à	400,000	=	400,000
1 "	300,000	=	300,000
1 "	200,000	=	200,000
1 "	100,000	=	100,000
2 "	40,000	=	80,000
2 "	20,000	=	40,000
5 "	10,000	=	50,000
10 "	8,000	=	80,000
34 "	6,000	=	204,000
100 "	2,000	=	200,000
200 "	1,000	=	200,000
2650 "	200	=	530,000
22000 "	150	=	3.300,000
25007 nyeremények és 1 jutalom		=	6.284,000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihúzott kapja a 600,000 korona jutalomdíjat

Az Osztály-Sorsjegyeknek II. osztályra való megújítása az I. osztályú sorsjegyek beküldése és a sorsjegy árának befizetésével legkésőbb márczius 1-éig eszközöndő. 59 3-1

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

**HEINTZE KÁROLY, BUDAPEST, Szervita-tér 3. sz.**  
Sürgönytím: LOTTOHEINTZE BUDAPEST.

Kitünő 37 4-4

**monori rozskenyér**

naponta friss minőségben kapható

**WITZ GUSZTÁV**

fűszer- és csemege-üzletében

**KECSKEMÉTEN.****Ház és szálló eladás.**

Néhai özv. Nagy Sándorné Fejér Mária örökösei tulajdonát képező az V. tizedben, nagy-körösi-útezen 20. szám alatt levő

**házbirtok;**

továbbá a szolnoki-köz elején Dr. Szeless József és Imre János urak szállójával szomszédos jó karban levő

**szőlőbirtok** 52 3-2

szabadkézből eladó. — Értekezni lehet Szabó Márton ügyvéddel, III. tized, Jókai-úteza 201. szám alatt.

**Kiadó lakás.**

Tatay Etelnek VII. tized, 39-ik számú házában (Katona József szülőháza) 4 szoba, konyha, éléskamra, pincze, padlás 1896. évi május 1-től haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a megbízott

51 0-2 R. Prikkel Ferenczcel.

**Önkéntes árverés.**

**A Tomaskó-féle vendéglői helyiség,** az elhez tartozó melléképület és telek a **f. hó 27-én** délelőtt 9 órakor a helyszínén **önkéntes árverés útján külön-külön el fog adatni.**

Az árverési feltételek megtudhatók alul-írottánál.

**Szent-Gály Gyula**

55 2-2 a városi zeneiskola igazgatója Collner-tér, Merász-féle ház.

**Kiadó bolthelyiség.**

V. tized, nagy-temető-útoza 199. szám alatti házban egy

**bolthelyiség**

hozza tartozó lakással együtt

**kiadó.**

Bővebben értekezhetni ugyanott a tulajdonos

42 3-3

Ugrik Pálnéval

1 palaczk korona-sör 18 és 14 kr.

Egy 1/8-os hordó korona-sör 3 forint.

Alulírott évek során át a helybeli pénzintézetek és malmok részvényei, valamint ingatlanok

**eladását és vételét**

közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és szolidaritásával sikerült megbízónak megelégedését kiérdemelni. — Kérem a t. közönséget, hogy e nembe vágó megbízásaival ezentúl is megtisztelni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel

12 -4

**Bleyer Adolf.****A kőbányai****Királysörfőző Részvénytársaság****== főraktára ==**

V. tized 22. szám és II. tized 2. szám, hol mindenkor kellőleg hűtött palaczkos és hordós sör kapható.

1 palaczk király-sör 15 és 12 kr.

1 palaczk Bajor (barna) sör 18 kr.

Mayfarth Ph. és társa kerekre szerelt takaré-üstjei,

főzésre, takarmány és burgonya füllesztésre, ruha mosásra, szappan készítésre és zsír olvasztásra, pék-, mészáros-, vegyi ipar- és különféle gazdasági és házi célokra, kevés fűtőanyagot igényelnek és bárhol könnyen felállíthatók.

Továbbá ajánljuk a legújabb szerkezetű takarmányszecska vágókat, burgonya és répvágó gépeket, darálókat és zúzókát, kukorica morzsolókat, gabona rostákat, trióereket, szalma és széna sajtókat, cséplőgépeket és járgányokat.

Mayfarth Ph. és társa, gazdasági gépgyárak

BÉCS, II., Taborstrasse 76. Árjegyzékeket és elismeréseket ingyen és bérmentve Képviselek és viszontárúsiók felvételnek. 116 10-10



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron van elzárva.

**Eddig fölülmulhatatlan!****Maager Vilmos-féle valódi, tisztított****DORSCH májolakj**

törvényesen védett csomagolásban

**Maager Vilmostól Bécsben**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltot és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nyelvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III 3. ker., Heumarkt 3., valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh Ferencz, Farkas Ignác gyógyszerész uraknál, Nyirády László és Pataky György urak kereskedésében.

Főraktár és felárutás az osztrák-magyar monarchia részére:

**Maager Vilmos, Bécs.**

III/3., Heumarkt 3.

106 24-18

Utánzásokat a törvény üldözi.

**MAGYARORSZÁG LEGKITÜNÖBB, LEGNAGYOBB SÖRGYÁRA****Kőbányai Királysörfőző Részvénytársaság.****Részvénytőke nyolcz millió korona.**

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a **Kőbányai Királysörfőző Részvénytársaság** kizárólagos képviselőt Kecskemét város és vidékére átvettem.

Külön e célra épített amerikai pinczében mintaszerű kezelés mellett, úgy a

**hordósör, mint a palaczkosör**

mindenkor egyenletes hőmérsékletű, úgy hogy azt mélyen t. vevőim mindenkor külön hűtés nélkül élvezhetik.

Elárutási helyiség: V. tized, nagy-körösi-úteza 22. szám, hol jég-pinczém is vannak; II. tized, Szécsényi-úteza 2. szám.

**Bleyer Adolf.**

41 6-2

**Eladó ház.**

**IV-ik tized, Budai-kis-útoza 22. számú ház,** — melyben van 3 egymásból nyíló szoba, konyha, úgyszintén cseléd-szoba és konyha, 2 spájz, 2 laura, 6 lóra való istálló, disznó hizlalda, tágas pincze, nagy udvarán kert és jó kút, — **szabadkézből eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad:

**Id. Tóth István,**

48 3-2

III. t., Sétatér-úteza 71.